

全新改版、校长的信、古典竖版、标志性建筑……

# 高校录取通知书“妙作传佳音”

不负奋斗数载的初心，不负这些日子的焦灼等待。随着高考录取结果公布，本科院校的录取通知书正陆续发放。各校录取通知书里，还有《2018级新生入学报到手册》《高校本专科学生资助政策简介》、新生应征入伍宣传单、新生行李标签等材料。

青年报记者 刘昕璐

## 复旦大学·全新改版

### 封面封套均由在校学生设计

今年，复旦大学录取通知书全新改版，封面、封套均由复旦大学在校学生设计，向学子表达美好祝福和诚挚欢迎。

今年的复旦新生将收到“耳目一新”的录取通知书。去年11月，复旦大学启动了面向全校师生及毕业校友的“巧手复旦心，妙作传佳音”录取通知书设计大赛。由此开始，复旦大学录取通知书全新改版，封面、封套均由复旦大学在校学生设计。

封面设计者为复旦大学2015级中国语言文学系本科生朱万敏。其以复旦红为主调，热情奔放，如旭日东升，象征着年轻一代复旦人的青春朝气，也表达对新生的祝福与欢迎。只见古老云纹圆润婉转的曲线，搭配古朴大方的书法字体与校徽，彰显百年复旦深厚底蕴与磅礴气势。封面的云纹背景，呼应《卿云歌》中校名的出处：“卿云烂兮，紉纁纁兮。日月光华，旦复旦兮。”

录取通知书封套的设计者是复旦大学2017级新闻学院本科生何其乐。正面庄重典雅的赭红色复旦老校门，寓意复旦百年，人文荟萃。通知书打开的那一刻，象征着同学们跨过奋斗岁月，来到复旦星空之下。另点缀有古朴的云纹、红日、龙凤呈祥及红色波涛图案，与融合中西古今建筑风格的光华楼交相映衬，展现出复旦兼具传统与现代、古典与活力的多重文化底蕴。

通知书内，还有一张特别的送给新同学的明信片。素色的明信片融合了邯郸、江湾、枫林、张江四个校区的校园剪影与标志性建筑，期待新生为复旦校园涂上心中的颜色、画上你的身影。复旦大学表示，新生收到明信片时，可以在背面写下对两个月后的自己想说的一切，接着，待到2018级新生报到日当天，新生即可至报到处“寄给未来的自己”摊位领取这张来自过去的明信片，重新审视两个月前的自己。届时，前去领取明信片的新生将有机会获得一整套新生明信片。

## 上海交大·放飞梦想 校长“致新生的一封信”

上海交通大学的录取通知书的正面以“紫气东来门”为背景，镶嵌着“交通大学”四个字的门匾熠熠生辉，大门的后方是以上海交通大学创始人盛宣怀命名的“宣怀大道”，象征着巍巍百年学府正张臂拥抱来自五湖四海的莘莘学子。录取通知书的反面，不仅有校训、校徽，还印写着“千里之行，始于足下，交通大学将成为

你放飞梦想，谱写绚烂华章的地方”，右下角是校长林忠钦的签名。

在“致2018级本科新生的一封信”，校长林忠钦交心地说：“40年前，我和你们一样，通过高考叩开了进入交大之门。40年后，你作为新的交大人，恰同学少年，风华正茂。一代代交大人，必要成为交大之荣光、国家之栋梁……交大会遇见更好的你，勇敢地追随内心，务实地对待生活，不负青春韶华！”

在给学生的“SJTU新生专享卡”，也是一个“二维码”内尽有乾坤，扫一扫就可全方位了解交大，提前开启大学之旅。

## 华东师大·石水墨画 寓意莘莘学子成栋梁之才

2018年华东师大录取通知书设计版式，沿用了往年竖版、古典、简洁大气的整体风格，细节上增加了表达美好寓意的花枝底纹。主设计图案使用的是大师石水墨画图案，由华东师范大学美术学院郑文老师创作并授权使用。

关于创作契机，郑文老师这样讲述：“在华东师大闵行校区的中轴线上，133棵银杏树林前，质朴浑厚的大师石伫立于此。初见之时，我便被它的气质深深打动。这幅画采用水墨的手法，把大师石置于画幅中心位置，以白描勾勒，并用参差变化的竖线条来烘托，以表现出丛林簇拥中的‘大师石’，籍此寓意莘莘学子在‘大师’的引领下成为国家的栋梁之才。”

今年，华东师大录取通知书专属EMS信封设计也做了全新改版，设计元素上使用了学校大门、群贤堂、思群堂、图书馆等标志性建筑。

## 东华大学·镜月湖畔 校训指引未来努力的方向

东华大学高考录取通知书信封上醒目的剪影建筑是图文信息大楼，它位于松江校区镜月湖畔，集图书馆、会议中心、校史馆、科技馆等多功能于一身，是东华大学最具代表性的建筑之一。通知书上有烫金的图案，并印有东华校训“崇德博学，砺志尚实”。校训是大学生未来努力方向的最好指引。

## 上海纽约大学·通篇一色 紫罗兰色衬托白玉兰花

上海纽约大学的录取通知书主色为上海纽约大学校色——紫罗兰色，印有学校徽标白玉兰花。正文为学生录取信息及开学报到日期，右下角为上海纽约大学校长俞立中的签名。

## 【链接】 校长签名负责制而今全覆盖

高校录取通知书是考生录取和报到入学的重要凭证。长期以来，高校录取通知书都在加盖高校校章后寄发。为了建立高校招生责任制和问责制，2014年教育部首次要求：高校建立校长作为高校法人代表签发录取通知书的制度，录取通知书除加盖高校校章外，还应有校长签名，由校长对录取结果负责。教育部这一规定，也是建立高校招生责任制和问责制的一部

分。当年，上海8所部属高校率先贯彻此举。而今早已全覆盖了。

青年报记者获悉，继综评批次之后，其他批次的录取通知书也将根据各省、各批次录取进程，依次发出，考生可在大学本科招生网“高考录取查询”系统中查看录取进程。通知书发出后，考生可在中国邮政速递物流EMS官网的“录取通知书查询”板块，根据考生本人的高考报名号查询物流信息。

